
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

เรื่อ เรื่อง “สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) สรรหา ในช่วงเปลี่ยนผ่าน ๕ ปี” ระหว่างวันที่ ๑๔ – ๑๕ 
มีนาคม ๒๕๕๙ 

 
๑. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการให้มี สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) สรรหา มาควบคุมและก าหนดทิศทางการบริหาร

ประเทศ ในช่วงเปลี่ยนผ่านประมาณ ๕ ปี 
  -   เห็นด้วย เพราะ บ้านเมืองจะได้เปลี่ยนแปลงไปในทาง 
      ที่ดีข้ึน และสามารถตรวจสอบและควบคุมดูแลการ 

ท างานของรัฐบาลได้      ๕๒.๐๘ % 
- ไม่เห็นด้วย เพราะ ส.ว. ควรมาจากการเลือกตั้งของประชาชน 
 หรือให้มีการเลือกตั้งด้วยส่วนหนึ่ง อีกท้ังระยะเวลา ๕ ปี  
    นานเกินไป อาจเป็นการสืบทอดอ านาจและอาจเป็นการน า 
    เอาพรรคพวกตนเองเข้ามา  ๔๐.๖๔ % 
-   อ่ืน ๆ ได้แก่ ควรมีระยะเวลาในการด ารงต าแหน่ง ๓ ปี  
 ขณะที่บางส่วนระบุว่า ทั้งเห็นด้วยและไม่เห็นด้วย    ๐.๓๒ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๖.๙๖ % 
 

๒. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการให้คณะรักษาความสงบแห่งชาติ  (คสช.) เข้ามาเป็น สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.)  
  สรรหา ในช่วงเปลี่ยนผ่าน ประมาณ ๕ ปี 

- เห็นด้วย เพราะ มีความรู้ด้านกฎหมายและชอบการท างาน 
 ของ คสช. ที่เข้ามาดูแลเรื่องคอร์รัปชัน จากผลงานที่ผ่านมา  
    ของ คสช. ท างานได้ดี  ๕๑.๓๖ % 
- ไม่เห็นด้วย เพราะ ควรมาจากการเลือกตั้งของประชาชน 
 ไม่อยากให้ คสช. มีอ านาจทางการเมืองเพราะจะเป็นการ 
 สืบทอดอ านาจ  ๔๔.๖๔ % 
- มีทั้งเห็นด้วยและไม่เห็นด้วย      ๐.๓๒ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๓.๖๘ % 
 

๓. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการให้สภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) บางส่วน เข้ามาเป็น สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) 
สรรหาในช่วงเปลี่ยนผ่านประมาณ ๕ ปี 

- เห็นด้วย เพราะ ดูจากการท างานที่ผ่านมา สามารถเป็น 
 ส.ว.ได้ ซึ่งหลาย ๆ ท่านมีความรู้ความสามารถด้าน 
 กฎหมายจะได้ช่วยกันควบคุมและปรับปรุงการท างาน  ๕๓.๗๖ % 
- ไม่เห็นด้วย เพราะ ควรมาจากการเลือกตั้งของประชาชน  
  และอยากให้เปลี่ยนชุดใหม่ไม่ต้องการให้คนที่ออกกฎหมาย 
 มาเป็นคนตรวจสอบกฎหมายเอง มองว่าเป็นการ 
 สืบทอดอ านาจ ควรสรรหามาจากบุคคลภายนอก  
 (ท่ีไม่ใช่ สนช.) ดีกว่า    ๓๖.๗๒ % 
- มีทั้งเห็นด้วยและไม่เห็นด้วย       ๐.๕๖ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ     ๘.๙๖ % 
 
 
 
 

นิด้าโพล 



 
 

-๒- 
 

๔. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการให้สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ (สปท.) บางส่วน เข้ามาเป็น สมาชิกวุฒิสภา 
(ส.ว.) สรรหา ในช่วงเปลี่ยนผ่านประมาณ ๕ ปี 

- เห็นด้วย เพราะ ดูจากการท างานที่ผ่านมา สามารถ 
 เป็น ส.ว.ได้ ซึ่งหลาย ๆ ท่านมีความรู้ความสามารถ 
 ด้านกฎหมาย  ๕๔.๘๐ % 
- ไม่เห็นด้วย เพราะ ควรมาจากการเลือกตั้งของประชาชน 
 และอยากให้เปลี่ยนชุดใหม่เพ่ือไม่ให้ดูเป็นการสืบทอดอ านาจ  ๓๖.๑๖ % 
- มีทั้งเห็นด้วยและไม่เห็นด้วย      ๐.๓๒ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๘.๗๒ % 
 

๕. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการแต่งตั้งผู้บัญชาการเหล่าทัพ ได้แก่ ปลัดกระทรวงกลาโหม ผู้บัญชาการทหาร
สูงสุด ผู้บัญชาการทหารบก ผู้บัญชาการทหารเรือ ผู้บัญชาการทหารอากาศ และผู้บัญชาการต ารวจ
แห่งชาติ เข้ามาเป็น สมาชิกวุฒิสภา (ส.ว.) สรรหา โดยต าแหน่ง ในช่วงเปลี่ยนผ่านประมาณ ๕ ปี 

 -   เห็นด้วย เพราะ ท าให้ ส.ว. สรรหาที่เข้ามีความหลากหลาย 
     ทางอาชีพ ซึ่งผู้บัญชาการเหล่าทัพ นั้นเป็นผู้ที่มากด้วยความรู้ 
     ความสามารถ และประสบการณ์ จะได้เข้ามาช่วยกันแก้ไข 
     ปัญหาของประเทศ เป็นการสร้างพ้ืนฐานที่มั่นคงในการ 
     ปรับเปลี่ยนระบบการบริหารงาน น่าจะมีระบบการท างาน 
     ที่ดีข้ึน       ๔๙.๓๑ % 

- ไม่เห็นด้วย เพราะ มองว่าเป็นการสืบทอดอ านาจของทหาร 
 อาศัยระบบพวกพ้อง และเป็นการใช้อ านาจทางทหารมาก 
 เกินไป อาจเกิดปัญหาความขัดแย้งภายหลัง ควรให้ประชาชน 
 เข้ามามีส่วนร่วมในการเลือกตั้ง ส.ว.หรือควรมาจากกลุ่มอาชีพ 
 อ่ืน ๆ เช่น กลุ่มนักวิชาการ กลุ่มเกษตรกร เป็นต้น  ๔๒.๐๗ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ เป็นใครก็ได้ขอให้มีความจริงใจในการ 
 แก้ไขประเทศ      ๑.๕๐ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ       ๗.๑๒ % 
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